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LINGUA PORTUGUESA

C )

Leia o texto abaixo e responda as questbes
propostas.

Medo da eternidade

Jamais esquecerei o meu aflitivo e dramatico
contato com a eternidade.

Quando eu era muito pequena ainda nao tinha
provado chicles e mesmo em Recife falava-se pouco
deles. Eu nem sabia bem de que espécie de bala ou
bombom se tratava. Mesmo o dinheiro que eu tinha
nao dava para comprar. com o mesmo dinheiro eu
lucraria ndo sei quantas balas.

Afinal minha irma juntou dinheiro, comprou e
ao sairmos de casa para a escola me explicou:

— Como nédo acaba? — Parei um instante na
rua, perplexa.

—Nao acabanunca, e pronto.

Eu estava boba: parecia-me ter sido
transportada para o reino de histérias de principes e
fadas. Peguei a pequena pastilha cor-de-rosa que
representava o elixir do longo prazer. Examinei-a,
quase nao podia acreditar no milagre. Eu que, como
outras criancas, as vezes tirava da boca uma bala
ainda inteira, para chupar depois, s6 para fazé-la
durar mais. E eis-me com aquela coisa cor-de-rosa,
de aparéncia tdo inocente, tornando possivel o
mundo impossivel do qual ja comegara a me dar
conta.

Com delicadeza, terminei afinal pondo o
chicle naboca.

— E agora que é que eu fago? — Perguntei para
nao errar no ritual que certamente deveria haver.

— Agora chupe o chicle para ir gostando do
docinho dele, e s6 depois que passar o gosto vocé
comega a mastigar. E ai mastiga a vida inteira. A
menos que Voceé perca, eu ja perdi varios.

Perder a eternidade? Nunca.

O adocicado do chicle era bonzinho, néo
podia dizer que era o6timo. E, ainda perplexa,
encaminhavamo-nos para a escola.

—Acabou-se o docinho. E agora?

—Agora mastigue para sempre.

Assustei-me, nao saberia dizer por qué.
Comecei a mastigar e em breve tinha na boca aquele
puxa-puxa cinzento de borracha que n&o tinha gosto
de nada. Mastigava, mastigava. Mas me sentia
contrafeita. Na verdade eu nao estava gostando do
gosto. E a vantagem de ser bala eterna me enchia de
uma espécie de medo, como se tem diante daideia de
eternidade ou de infinito.

Eu nao quis confessar que ndo estava a altura
da eternidade. Que sé me dava aflicdo. Enquanto
isso, eu mastigava obedientemente, sem parar.

Até que né&o suportei mais, e, atravessando o
portdo da escola, dei um jeito de o chicle mastigado
cairno chao de areia.

— Olha s6 o0 que me aconteceu! — Disse eu em

fingidos espanto e tristeza. Agora ndo posso mastigar
mais! Abala acabou!

— Ja Ihe disse — repetiu minha irm& — que ela
nao acaba nunca. Mas a gente as vezes perde. Até de
noite a gente pode ir mastigando, mas para nao
engolir no sono a gente prega o chicle na cama. Nao
fique triste, um dia Ihe dou outro, e esse vocé nao
perdera.

Eu estava envergonhada diante da bondade
de minha irm&, envergonhada da mentira que pregara
dizendo que o chicle caira da boca por acaso.

Mas aliviada. Sem o peso da eternidade sobre

mim. (LISPETOR, Clarice. A descoberta do mundo. Rio de
Janeiro: Rocco, 1999. p. 289-291).

( Questdo 01 )

Na crénica “Medo da eternidade”, a narradora vive um
momento de revelagao porque:

A) o episédio a conduz a descoberta de um fato
misterioso de amplo interesse.

B) apresenta sensagdes cotidianas diante de um
episodio de suainfancia.

C) expde um momento intimo, incomum e impessoal
de seu cotidiano.

D) uma experiéncia banal acaba conduzindo-a a
percepgao de algo mais profundo, existencial.

E) a eternidade, subitamente, passa a ser mais
desejada e admirada.

( Questdo 02 )

Todos os fragmentos, retirados do texto, justificam a
qualificacdo da experiéncia como “aflitiva” e
“dramatica”, EXCETO:

A)
B)

“Assustei-me, ndo saberia dizer por qué.”

“‘Mastigava, mastigava. Mas me sentia

contrafeita.”

C) “[...]meenchiade umaespéciede medo[...]”

D) “Que s6 me dava aflicao eu mastigava
obedientemente, sem parar.”

E) “Com delicadeza, terminei afinal pondo o chicle na

boca.”
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( Questdo 03 )

O fato de o chiclete ser uma “bala eterna” enchia a
narradora de medo, pois:

A) o seu adocicado a transportava para os
momentos de crianca.

B) o ato de mascar chicletes a condenaria a fazer a
mesma coisa por toda a eternidade.

C) a sensacgao experimentada ao provar o chicle era
de que o tempo parara por uns instantes.

D) o “eterno” a transportava para um reino muito
distante, de principes e princesas.

E) era um “elixir do longo prazer’, uma pogao
magica.

( Questdo OL )

Em “[...] tornando possivel o mundo impossivel [...]",
ha uma figura de linguagem denominada:

A) antitese.
B) hipérbole.
C) catacrese.
D) metonimia.
E) pleonasmo.

( Questao 05 )

De acordo com o contexto, a expressao “Perder a
eternidade?” (paragrafo 10) possui sentido:

A) denotativo.
B) informativo.
C) conotativo.
D) metalinguistico.
E) pleonastico.

( Questdo 06 )

Leia os trechos a seguir e assinale a alternativa em
que, considerando o contexto, estao apresentados os
sinbnimos adequados e respectivos para as palavras
destacadas.

“‘Quando eu era muito pequena ainda nao tinha
PROVADO chicles]...]"

“EuestavaBOBA][...]"

A) suportado, palerma.

B) experimentado, surpresa.
C) usado, satisfeita.

D) comprovado, intempestiva.
E) demonstrado, feliz.

( Questdo 07 )

Assinale a alternativa em que o vocabulo destacado
possui valor anaforico.

A) “Quando eu era MUITO pequena [...]”
(paragrafo 2)

B) “~NAO acaba nunca, e pronto.” (paragrafo 5)

C) “Afinal MINHA irma juntou dinheiro [...]”
(paragrafo 3)

D) “...] um dia lhe dou outro, e ESSE vocé nao
perderd.” (paragrafo 18)

E) “Disse EU em fingidos espanto e ftristeza.”
(paragrafo 17)

( Questdo 08 )

No fragmento “ENQUANTO ISSO, eu mastigava
obedientemente, sem parar.”, a relacdo de sentido
estabelecida pela expressao destacada é:

A) finalidade.

B) temporalidade.
C) adversidade.
D) conformidade.
E) causalidade.

( Questdo 09 )

Considerando os processos de formacdo de
palavras, pode-se afirmar que os vocabulos
DELICADEZA e ETERNIDADE séao formados por:

A) regressao.
B) justaposicgéo.
C) prefixacao.
D) sufixacao.
E) aglutinacao.

( Questédo 10 )

“COM DELICADEZA, terminei afinal pondo o chicle
NABOCA.”

Os segmentos destacados no fragmento acima
exercem afuncgao sintaticade:

A) adjunto adnominal.

B) complemento nominal.
C) objetoindireto.

D) vocativo.

E) adjunto adverbial.
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( Questdo 11 }

“O adocicado do chicle era bonzinho, ndo podia dizer
que era 6timo.” A respeito desse periodo, analise as
afirmativas a seguir.

I. O periodo écomposto por coordenacgao.

II. O“que”éuma conjuncao integrante.

lll. A terceira oracdo € subordinada substantiva
objetiva direta.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmativa(s)
correta(s).

A) Somenteall.
B) Somentellelll.
C) Somentealll.
D) Somentelelll.
E) Somenteal.

( Questdo 12 )

Em todas as frases abaixo, transcritas do texto, as
formas verbais destacadas estdo flexionadas no
mesmo tempo e modo, EXCETO em:

A) “Jamais ESQUECEREI o meu aflitivo[...]"

B) “Quando eu ERAmuito pequenal...]”

C) “[...]mesmo em Recife FALAVA-se pouco deles.”
D) “Eunem SABIAbem de que espéciedebalal...]”
E) “Mesmo odinheiroque eu TINHA]J...]”

( Questao 13 )

Em “[...] mesmo em Recife falava-SE pouco deles.”, 0
SE, morfologicamente, é:

A) pronome apassivador.

B) conjungdo integrante.

C) conjuncgao subordinativa condicional.
D) pronome reflexivo.

E) indice de indeterminagao do sujeito.

( Questdo 14 )

O uso dos travessoes em “— Ja lhe disse — repetiu
minha irmad — que ela ndo acaba nunca.” indica,
respectivamente:

A) falado narrador—fala da personagem.

B) criacdo de expectativa — deslocamento
semantico.

C) falada personagem—fala do narrador.

D) manifestacdo do locutor — manifestacédo da
personagem.

E) mudanca de locutor —explicagdo semantica.

( Questdo 15 }

Eu nao quis confessar AMINHA AFLICAO.

Ao sereescrever a frase, substituindo o segmento em
destaque por um pronome obliquo, tem-se o seguinte
resultado:

A) Eundo lhe quis confessar.
B) Eundo quislhe confessar.
C) Eunao quis confessa-la.
D) Eunao quis confessar-lhe.
E) Eundo o quis confessar.

( Questdo 16 )

Assinale a palavra que, no texto, NAO tenha valor
adverbial.

A) Jamais (paragrafo 1)
B) Afinal (paragrafo 3)
C) nao (paragrafo 11)
D) agora (paragrafo 8)
E) nunca (paragrafo 5)

( Questdo 17 )

A palavra ME (paragrafo 3) exerce, no texto, fungao
sintaticade:

A) objetoindireto.

B) objetodireto.

C) predicativo do sujeito.
D) adjunto adnominal.

E) complemento nominal.

( Questdo 18 )

Quanto a regéncia, o verbo do primeiro periodo do
texto foi usado como:

A) transitivo indireto.

B) intransitivo.

C) deligacao.

D) transitivo direto e indireto.
E) transitivo direto.

( Questdo 19 )

Ao passar para o plural a frase “Perguntei para nao
errar no ritual que certamente DEVERIA HAVER”,
obedecendo as normas de concordancia e
substituindo a locugdo pelo tempo simples
correspondente, a forma verbal destacada ficara:

A) devem haver.
B) haveriam.

C) deve haver.
D) haveria.

E) deveraohaver.
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( Questdo 20 }

E correto afirmar, sobre o Gltimo paragrafo do texto,
que possui:

A) periodos compostos por coordenacao.
B) oragdes subordinadas.

C) oracgdes absolutas.

D) frases nominais.

E) oragdes coordenadas e subordinadas.

( INFORMATICA BASICA )

( Questdo 21 }

No sistema operacional Microsoft Windows XP, a
funcionalidade de “Restauracdo do Sistema” tem
como objetivo:

A) criar um espaco de tamanho fixo no disco para
que seja possivel realizar “swapping” de memoria.

B) criar pontos de backup para que, no caso de
backups automaticos, eles sejam realizados a
partir desse ponto.

C) realizar backups dos arquivos do usuario, da lista
de favoritos, de e-mails e de histdricos para que
eles n&o sejam perdidos.

D) retornar o estado do computador a uma etapa
anterior a atual, sendo que os arquivos de
usuarios, nao serao apagados.

E) separar um espaco em disco para restauragao, no
caso de ocorrer falha de acesso a arquivos de
sistema no disco.

( Questdo 22 }

A tecla de atalho utilizada no MS Word 2007, em
portugués, associada ao icone E é:

A) CTRL+B
B) CTRL+F
C) CTRL+P
D) CTRL+S
E) CTRL+U

( Questdo 23 }

Quando se executa o comando “dir / Ad” na linha de
comando do Microsoft Windows XP, tem-se como
resultado a listagem dos(das):

A) arquivos comuns existentes no diretério em que
se esta posicionado.

B) arquivos de sistema existentes no diretério em
que se esta posicionado.

C) pastas existentes no diretério em que se esta
posicionado.

D) dispositivos ativos conectados a maquina
acessada.

E) impressoras ativas que estdo conectadas a
maquina.

( Questdo 2L )

O padrao utilizado para formatar mensagens
enviadas via e-mail por SMTP é o:

A) ASCII
B) DIME
C) MIME
D) NNTP
E) XML

( Questdo 25 )

O resultado de se executar na pagina do buscador
Google a expressao, conforme pode ser observado

Go ugle

Brasil

intitle:maracané copa

Pesquisa Google Estou com sorte

vai ser o conjunto de paginas que contenha a palavra:

A) “maracana” como primeira palavra da pagina e/ou
apalavra “copa” na pagina.

B) “maracana” iniciando o titulo, mas sem a palavra
“copa” napagina.

C) “maracan@” no enderego URL, mas com a palavra
“copa” na pagina.

D) “copa” no enderego URL, mas com a palavra

“maracana” na pagina.

E) “maracand” e/ou a palavra “copa” compondo o
titulo da pagina.

( Questdo 26 }

Qual é o objetivodo icone [ no MS Word 2007 em
portugués?

A) Formatarum paragrafo como justificado.

B) Exibira caixa de formatac&o de tabelas.

C) Inserir a digitacdo de novas fontes e outros
simbolos ndo convencionais.

D) Mostrar as marcas de paragrafo e outros simbolos
ocultos de formatacgao.

E) Retornar o modelo de formatagdo de paragrafo
anterior ao atual.
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( Questédo 27 }

No Linux, os comandos para entrar e iniciar uma
sessdo (com insercao de nome e senha), mostrar o
nome do usuario ativo na sessao e terminar uma
sessao ativa séo, respectivamente:

A) logn, lognm e logkill.
B) login, logname e logout.
C) login,lognm e logout.
D) log-in, lognom e logkill.
E) log-in, logname e Igout.

( Questdo 28 )

Oicone & equivale a qual fungdo no MS Excel 2007
em portugués?

A) FATORIAL (Célula)

B) MOD (Célula:Divisor)

C) MULT (Célulainicial:Célulafinal)
D) RAIZ (Célulainicial:Célulafinal)

E) SOMA (Célulainicial:Célulafinal)

( Questdo 29 }

Em uma empresa montou-se uma rede sem-fio no
padrdo 802.11n. O método de acesso ao meio de
comunicagao, nesse tipo de rede, é o:

~— —

A) CSMA/CD

B) CSMA/CA

C) Demand Priority
D) Token Pass

E) Ticket Stamp

( Questao 30 )

Utilizando o MS Excel 2007 em portugués
produziu-se a seguinte planilha abaixo, na qual as
células C3, C4, D3, D4, E3, E4, F3 e F4 séao
numéricas e com uma casa decimal.

A B © D E F G
1
2 Col-A Col-B Col-C_ |Resultado
3 50 20 85 7h
4| 20 30 i6

5

O valor das células que pertencem a coluna
“Resultado” é oriundo da execucédo de formulas,
sendo que a formula da célula F3 é:
($C$3*D3)+($C3*E3). Foi feito um CTRL-C na célula
F3 e um CTRL-V na célula F4. A execugdo da formula
copiada para a célula F4 vai resultar no seguinte
valor:

A) 15,0
B) 15,2
C) 24,2
D) 29,0
E) 38,0

Observe a seguiruma viga comum engasteem A, um
apoio simples em B e uma rétula em C, com as
reacdes de apoio indicadas e com a linha de estado
para esforgo cortante.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

40 kN
Y 16 KN/m
\ TIEY B
3 c
MA [
VA2m 2m | 4m VB
Y3 X
Y1 @3| ﬂL——————
V (kN) =TI y2

OsvaloresdeY1,Y2,Y3 e X, sdo respectivamente:

A) 104kN,32kN,64kNe2,5m
B) 104kN,32kN,40kNe2,0m
C) 66kN,70kN,64kNe2,5m
D) 66 kN,70kN,40kNe2,0m
E) 68kN,68kN,80kNe1,8m
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( Questdo 32 )

Alinha de influéncia do momento fletor na se¢ao S da
viga abaixo é:

S
|
70,Bm
2m |
1.2
7|
A)fl ]
0,8
B)j -
1
|
C) 2] .

D)

i
w

E)

s
w

( Questdo 33 )

Observe as curvas granulométricas dos cinco solos
abaixo:

-
=2
(=]

= T AT T2

8 g SHIva | | Curva 3 /"
S 70 | Curva 2/ ||

% so{—HHIHN 1 7/ '!./ ,/
- i L L _curvas

8 30 “lcurva 4 T

o il T |

o 10 4 . L |

g § /'ﬂl/ : | | J |

o 0.001 0.01 0.1 1 10 100

Diametro das particulas (mm)

O solo que apresenta coeficiente de uniformidade
mais proximo de 1 é oda curva:

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

( Questdo 34 )

Segundo a norma ABNT NBR 6118:2007 (Projeto de
estruturas de concreto — Procedimento), no
dimensionamento de uma pega em concreto armado
sendo o f, = 25 MPa e o0 agco CA-50, os valores das
resisténcias de calculo do concreto (aos 28 dias) e do
aco para verificagao no estado limite ultimo (ELU), em
combinagdes normais, sdo, em kN/cm?,
respectivamente, salvo excegdes:

A) 17,86e43,48
B) 20,83 50,00
C) 1,79e434,78
D) 1,79e43,48
E) 2,08e5,00
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( Questdo 35 }

Observe abaixo a se¢cao de uma viga:

0,1A
+5
<
T~
L A L

O modulo de resisténcia a flexdo dessa viga é:
(Considere 0,8'=0,4)

A) 0,1A°
B) 0,1A°
C) 0,2A¢
D) 0,2A°
E) 0,8A°

( Questdo 36 }

Observe a seguir o grafico das tensdes verticais em
funcao das profundidades de um solo, composto de
trés camadas (areia fina, argila mole e pedregulho),
cada uma delas com seu respectivo peso especifico:

Tensdéo vertical (kPa)
0 40 80 120 160 200 240

N T

NE
£ 5|
2 ™N
3 \ Argila mole]
o
. A
o ™

Pedreéulho \\
2 1 N

O nivel de agua esta a -15 m de profundidade. A
pressao vertical, em kPa, em um ponto situado a-4 m
de profundidade é igual a:

A) 69
B) 71
C) 73
D) 75
E) 78

( Questdo 37 }

Observe a planta de situagao simplificada de uma
construgdo em um terreno de 5.000 m’, cuja area de
projecao em planta da edificagdo esta sombreada:

50m
30 m

100 m
60 m

De acordo com a norma ABNT NBR 8036:1983
(Programacgao de sondagens de simples
reconhecimento dos solos para fundacbes de
edificios — Procedimento), o numero minimo de
sondagens deve ser:

2
4
6
8
1

0

( Questdo 38 }

O indice de vazios de uma areia é 0,6. Sua
porosidade é:

A) 35,0%
B) 37,5%
C) 40,0%
D) 42,5%
E) 45,0%

( Questdo 39 )

Segundo o sistema de classificagdo unificada dos
solos (SUCS), as areias argilosas sao designadas
pelo simbolo de grupo:

A) AA
B) GW
C) SC
D) CL
E) ML
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( Questdo LO }

Observe a figura abaixo, na qual a sapata S1 esta
interligada a sapata S2 por uma viga de equilibrio:

. 56m y
7 i
P1 P2
Llo3m
57 s2

1.5m

A carga de célculo no pilar P1 é 1200 kN e esta
centrada. A tensdo admissivel do solo é 0,3 MPa.
Com relacao a outra dimensao em planta, da sapata
S1, assinale, dentre as opgdes abaixo, a menor delas
que garanta a estabilidade dessa sapata (despreze o
peso proprio da estrutura).

A) 260cm
B) 270cm
C) 280cm
D) 290cm
E) 300cm

( Questao L1 )

Observe a figura abaixo com um trecho de tubulagao
onde aparecem as secdes A e B e o nivel de
referéncia 0,00:

5\3

0,00

As seguintes informagdes sdo conhecidas em cada
secao:

Informacdes Secao A | Secao B
Nivel (m) +3,00 +1,00
Velocidade (m/s) 1,3 1,3
Pressao (MPa) 0,15 0,10

Utilizando-se a equacéo de Bernoulli aplicada aos
fluidos reais, a energia consumida para vencer as
resisténcias ao escoamento nesse trecho da
tubulacao foi:

A) 3mca
B) 5mca
C) 7mca
D) 9mca
E) 11 mca

( Questdo L2 )

Segundo o Manual de Drenagem de Rodovias (2006)
do DNIT, as secgbes transversais das valetas do
canteiro central sdo, em geral, de forma triangular,
cujas faces tém as declividades coincidentes com os
taludes do canteiro. O dimensionamento hidraulico
da valeta do canteiro central baseia-se na féormula de
Manning associada a equagao de continuidade.
Observe a valeta do canteiro central da figura abaixo,
na qual “H” é a altura da lamina d'agua e “a” o angulo
deinclinagdo de ambas as paredes:

~_—7a [H

O parametro “Raio hidraulico” da férmula de
Manning, nesse caso, é:

A) SenoaxH/2

B) CossenoaxH
C) SenoaxH

D) CossenoaxH/2
E) Tangente ax2H

( Questdo L3 )

Em um laboratdrio de materiais de construgao foram
feitos ensaios para determinar o teor de argila e
materiais friaveis em trés amostras de agregado
miudo, de acordo com a norma ABNT NBR
7218:2010 (Agregados — Determinacdo do teor de
argila em torrdes e materiais friaveis). Os seguintes
resultados foram obtidos:
m, =6% m,=2% m,=3%

Onde m = teor global de argila em torrées e graos
friaveis do material.

De acordo com a ABNT NBR 7211:2009 (Agregados
para concreto — Especificagao), estao dentro do limite
aceitavel, os teores:

A) m,em,

B) m,em,

C) mem,

D) m,m,em,
E) m,somente
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( Questdo LL }

Realizado o ensaio de consisténcia no estado fresco
de um concreto, de acordo com a norma ABNT NBR
NM 67:1998 (Concreto — Determinacado da
consisténcia pelo abatimento do tronco de cone), foi
obtido o resultado de 120 mm de abatimento. De
acordo com a norma ABNT NBR 8953:2009
(Concreto para fins estruturais — Classificagao pela
massa especifica, por grupos de resisténcia e
consisténcia), esse concreto é classificado como
classe:

A) S10
B) S50

C) S100
D) S120
E) S160

( Questdo L5 }

De acordo com a norma ABNT NBR 5736:1991
(Cimento Portland pozolanico), durante a moagem do
cimento designado pela sigla CP IV, é permitido
adicionar material carbonatico cujo teor em massa
deve serlimitado a:

A) 5%
B) 10%
C) 15%
D) 20%
E) 25%

( Questdo L6 }

A norma ABNT NBR 13818:1997 (Placas ceramicas
para revestimento — Especificacao e métodos de
ensaios) apresenta, em seu Anexo D, a determinagao
da resisténcia a abrasao superficial para placas
ceramicas esmaltadas. Os pisos com maior
resisténcia a abrasao (PEI), dentre os abaixo, sdo os
declasse:

A) 0
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4

( Questdo L7 )

Determinada obra contratada por R$ 1.000.000,00
(um milhdo de reais), apresenta a seguinte planilha
de custos, constante do contrato:

Prego
Atividade | Unidade | Quantidade | unitario
(R$)
A m? 1000 100,00
B m® 250 800,00
C m? 1600 250,00
D m? 2500 80,00
E ml 4000 25,00

O prazo para execugado das atividades € de seis
meses e, a curva “S” contratual, tendo-se no eixo
horizontal os meses e no eixo vertical o progresso
acumulado, é dada abaixo:

120%
100% /
80%
6006 //
40%

20%
0% . .

Ao final do quarto més de contrato, as quantidades
medidas acumuladas foram as seguintes:

-Atividade A=600 m’
-Atividade B=200 m°
-Atividade C = 1200 m?
-Atividade D = 1250 m?
-Atividade E=1200 ml

Com base nessas informacgoes, é correto afirmar que
0 progresso da obra esta:

A) emdia.

B) 10% acimado previsto.
C) 20% acima do previsto.
D) 15% abaixo do previsto.
E) 25% abaixo do previsto.
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( Questdo L8 }

Segundo a norma ABNT NBR 9575:2010
(Impermeabilizacao — Seleg¢ado e projeto), o projeto
executivo de impermeabilizagdo deve atender a
alguns detalhes construtivos, entre estes, pode-se
citar:

A) As tubulagdes hidraulica, elétrica, de gas e outras
que passam paralelamente sobre a laje devem ser
executadas sob aimpermeabilizacéo.

B) A inclinagéo do substrato das areas horizontais
deve ser definida apds estudos de escoamento,
sendo no minimo de 1% em dire¢ao aos coletores
de agua. Para calhas e areas internas, € permitido
ominimode 0,5%.

C) Os coletores devem ter diametro que garanta a
manutenc¢ao da se¢ao nominal dos tubos prevista
no projeto hidraulico apds a execugao da
impermeabilizagdo, sendo o didmetro nominal
minimo 50 mm.

D) Deve ser previsto, nos planos verticais, encaixe
para embutir a impermeabilizag¢ao, para o sistema
que assim o exigir, a uma altura minima de 5 cm
acimado piso acabado.

E) Nao é permitido que arestas e cantos vivos de
areas a serem impermeabilizadas sejam
arredondados.

( Questdo L9 )

Observe abaixo a rampa provisoéria fixada entre dois
pisos que apresentam um desnivel de 2,3 m:

L

2,3 m

De acordo com a norma regulamentadora NR 18
(Condicoes e meio ambiente de trabalho na industria
da construcdo), o minimo valor de “L” deve ser
aproximadamente:

A) 3m
B) 4m
C)5m
D) 6m
E) 7m

( Questdo 50 )

O levantamento de um terreno apresentou os
seguintes dados:

Alinhamento Rumo Distancia (m)
1-2 0° NE 40
2-3 90° NE 20
3-4 60° SE 80
4 -1 90° SW X

Sabendo que se trata de uma poligonal fechada, a
area desse terreno é aproximadamente:

A) 1392 m?
B) 1592 m?
C) 1792 m?
D) 1992 m?
E) 2192m?

Observe a sec¢ao transversal constante ao longo de
40 metros de largura de um terreno, onde sera feito
um corte como mostrado:

Terreno natural

L

L%

5m ‘ 15m
7 7

O volume geomeétrico a ser escavado, em m?3, é de
aproximadamente:

A) 281
B) 562
C) 1125
D) 2250
E) 4500

( Questdo 52 )

Uma viga retangular biapoiada com 6 metros de vao
esta submetida a um carregamento uniformemente
distribuido de 40 kN/m ao longo de todo seu vao. A
largura dessa viga € 15 cm. Para que a tensao
maxima de compressao nessa viga seja 20 MPa, a
alturadaviga deve ser:

A) 60cm
B) 50cm
C) 40cm
D) 30cm
E) 20cm
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( Questdo 53 }

De acordo com a Resolugao CONAMA n°® 237, de 19
de dezembro de 1997, o 6rgao ambiental competente
estabelecera os prazos de validade de cada tipo de
licenca ambiental, especificando-os no respectivo
documento. A Licenga de Instalagao (LI) autoriza a
instalacdo do empreendimento ou atividade de
acordo com as especificacbes constantes dos
planos, programas e projetos aprovados, incluindo as
medidas de controle ambiental e demais
condicionantes, da qual constituem motivo
determinante. O prazo de validade da LI ndo pode ser
superior a:

A) seis meses.
B) umano.

C) dois anos.
D) quatro anos.
E) seisanos.

( Questdo 5.4 }

De acordo com a Resolugao CONSEMA/ES n° 001,
de 15 de fevereiro de 2007, o municipio habilitado
devera apresentar ao Instituto Estadual de Meio
Ambiente e Recursos Hidricos IEMA,
periodicamente, a relagao das atividades licenciadas,
juntamente com cépia das licencas concedidas, que
apos analise a encaminhara ao CONSEMA para
conhecimento. Esta periodicidade deve ser:

A) mensal.
B) trimestral.
C) semestral.
D) anual.

E) trianual.

( Questao 55 )

Ainda de acordo com a Resolucdo CONSEMA/ES
n°001, de 15 de fevereiro de 2007, os municipios que
atenderem aos critérios estabelecidos nessa
resolucao poderao exercer o licenciamento ambiental
dos empreendimentos e atividades de sua
competéncia, como, por exemplo:

A) Obras de urbanizagéo (calgadédo, muros, acessos
etc.), exceto em Areas de Preservagao
Permanentes (APP).

B) Hidrelétricas de até 800 MW.

C) Redes coletoras, interceptores, estacbes
elevatédrias, emissarios e estacdes de tratamento
de esgoto com qualquer vazao maxima prevista.

D) Resorts.

E) Usinasnucleares.

( Questdo 56 )

AResolucdo CONAMAN® 274, de 29 de novembro de
2000, que define os critérios de balneabilidade em
aguas brasileiras, denomina de aguas salobras
aquelas com salinidade:

A) igual ouinferiora 0,50%o.

B) igual ouinferiora 5,00%o.

C) compreendida entre 0,50%o € 30,00%o.
D) compreendida entre 5,00%o e 30,00%o.
E) igual ou superior a 30,00%o.

( Questdo 57 )

De acordo com a Resolugdo CONAMA n°® 307, de 05
de julho de 2002 e suas alteragdes, que estabelece
diretrizes, critérios e procedimentos para a gestédo
dos residuos da construcéo civil, é correto afirmar que
os residuos:

A) de Classe D deverdo ser encaminhados para
aterro.

B) de Classe B ndo podem ser reutilizados, devendo
ser destinados em conformidade com as normas
técnicas especificas.

C) para os quais nado foram desenvolvidas
tecnologias ou aplicagdes economicamente
viaveis que permitam a sua reciclagem ou
recuperacgao sao classificados como Classe E.

D) de processo de fabricacdo e/ou demolicao de
pecas pré-moldadas em concreto (blocos, tubos,
meios-fios etc.) produzidas nos canteiros de obras
sdo classificados como Classe C.

E) reutilizaveis ou reciclaveis como agregados, sao
classificados como Classe A.

( Questao 58 )

Uma rede coletora de esgoto sanitario foi projetada
para atender uma populacao de 48.000 habitantes,
com um consumo diario de agua per capita de
200 litros. Desprezada a vazao de infiltracéo, a vazao
de dimensionamento dessa rede coletora foi de
100 litros por segundo. A relagao entre o volume de
esgoto sanitario recebido na rede coletora e o volume
de agua fornecido a populagéao foi de:

A) 0,6
B) 0,7
C) 0,8
D) 0,9
E) 1,0
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( Questdo 59 }

Um coletor de esgoto sanitario tem didmetro de
400 mm, declividade de 0,01 m/m e foi projetado para
trabalhar a meia secao. O coeficiente de rugosidade é
0,004 s/m™. A capacidade de despejo desse coletor
é:

(Considere 3/0,01 = 0,215 e utilize a férmula de
Manning-Strickler):

A) 47,5L/s
B) 62,5L/s
C) 77,5L/s
D) 92,5L/s
E) 107,5L/s

( Questdo 60}

Avazao de dimensionamento para drenagem de uma
area de 18 hectares (ha), calculada pelo método
racional, foi de 6 m%s. A intensidade de chuva na
regido foi estimada em 200 mm/h. O coeficiente de
run off considerado no calculo foi:

A) 0,6
B) 0,7
C) 0,8
D) 0,9
E) 1,0
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